

Добрый день, уважаемые участники и гости совещания!

Я рада приветствовать Вас накануне нового учебного года на традиционной августовской педагогической конференции.

Августовское совещание - это особая традиция, пронизанная грустью уходящих летних беззаботных дней и радостью новых встреч с коллегами и детьми. Оно дает нам прекрасную возможность подвести итоги прошедшего учебного года, обсудить назревшие проблемы, проанализировать и определить пути их решения, а также наметить цели на новый учебный год.

На начало 2016-2017 учебного года сеть образовательных организаций района осталась без изменений. В ее состав входят: 1 учреждение дошкольного образования, 5 общеобразовательных учреждений и 1 учреждение дополнительного образования.

Услугами муниципальной системы образования на конец 2015-2016 учебного года охвачено: 357 человек в системе общего образования, 156 человек в системе дошкольного образования, 251 человек в системе дополнительного образования.

Безопасность ребёнка в образовании - одна из самых главных задач, над решением которой работает система образования. Надзорные органы осуществляют жесткий контроль выполнения санитарных технических норм, пожарной и антитеррористической безопасности, соблюдения правил перевозки детей. Обеспечение комфортных и безопасных условий – общая зона ответственности администрации района, управления образования, руководства образовательных учреждений.

На создание безопасных условий и выполнение предписаний надзорных органов в рамках МЦП в 2016 г. выделено 503,5 тыс.руб. в т.ч. 239,5 на обслуживание школьных автобусов.

В этом году проводились работы по капитальному ремонту детского сада. Сумма средств, выделенных на ремонтные работы составила 5 577,3 тыс. руб., выполнены работы на сумму 5238,6 тыс. руб. В соответствии с требованиями госпожнадзора расширены дверные проемы, установлены противопожарные двери, произведен монтаж металлических лестниц для эвакуации. С целью выполнения санитарно-эпидемиологических требований проведена внутренняя отделка помещений.

В течение года администрацией района была проведена большая работа по изысканию средств на подготовку школ к новому учебному году. Из местного бюджета было выделено 300 тыс. руб. на ремонт кровли зданий Таранковской и Хорошевской основных школ.

Директорами и коллективами школ проведена большая работа по косметическому ремонту помещений. За счет спонсорских средств и помощи родителей отремонтированы классы в Богородской, Ухтымской, Ошланской школах, покрашены полы в коридоре Таранковской школы.

Пользуясь случаем, хочу поблагодарить председателя СПК «Красное знамя» Владимира Леонидовича Шулаева за спонсорскую помощь в ремонте Хорошевской школы. Благодаря В.Л. проведен косметический ремонт потолков, стен и полов в коридорах школы.

Хочу отметить, что вся работа по косметическому ремонту школ проводилась сотрудниками своими силами, подчас и в дни отпуска, без привлечения специалистов и соответственно без дополнительной траты средств. Уважаемые коллеги, выражаю Вам огромную благодарность за проделанную работу, результатом, которой стала приемка всех школ к новому учебному году.

Большая часть финансовых средств МЦП была направлена на сохранение кадрового потенциала и рост заработной платы педагогических работников. На 01 августа т.г. года уровень среднемесячной заработной платы педагогических работников составил: в сфере общего образования - 20681 руб. (108% от размера установленного Соглашением), дошкольного - 16078руб. (98% от размера установленного Соглашением).

В системе образования района работает 77 педагогов. Из них 18 % имеют высшую категорию, 41 % - первую.

Отрадно, что педагоги повышают свой профессионализм не только через курсовую подготовку, но и заочно обучаясь, получают высшее образование. Так в этом году учитель начальных классов Богородской средней школы Полетаева Наталья Геннадьевна получила диплом о высшем образовании по психолого-педагогической специальности.

Учитель информатики ОШС Романова Роза Валерьевна поступила на заочное отделение «Управление программами и проектами в образовании». Роза Валерьевна участвовала в этом году в окружном этапе конкурса «Учитель года – 2016» в номинации «Педагогический дебют». В конкурсном испытании «Конспект внеклассного мероприятия» стала победителем. Молодой педагог была отмечена и в районном конкурсе «Лучший по профессии» среди молодежи.

«Лучшим по профессии» стала учитель химии Богородской средней школы Небогатикова Ирина Георгиевна, в этом году Ирина Георгиевна была награждена знаком «Почетный работник общего образования». Поздравляем

наших коллег с заслуженными наградами и желаем дальнейших профессиональных успехов.

27 апреля на базе Таранковской основной школы прошел День образования Богородского района, в нем приняли участие учителя русского языка и литературы школ района. Тема Дня: «Значимость письменности и русского языка в разные исторические периоды России». Проведено мероприятие на высшем уровне

Одной из составляющих национальной системы учительского роста, должна стать оценка компетенций учителей, которая проводилась в этом году впервые для учителей русского языка и математики. Цель данного исследования – это повышение качества подготовки педагогов, разработка программ повышения квалификации педагогов. В рамках исследования изучался уровень предметной подготовки преподавателей, методические компетенции и умение оценивать ответы и решения обучающихся в соответствии со стандартизированными критериями. Мы благодарим педагогов: учителя математики: Лекомцеву Елену Владимировну, учителей русского языка: Чижову Наталью Александровну, Пестову Галину Николаевну, Корякину Надежду Петровну за участие в исследовании.

В ноябре 2016г. пройдет исследование компетенций учителей иностранного языка, географии и технологии.

Повышению мотивации педагогических работников к труду и качеству образования должен стать профессиональный стандарт. Профессиональный стандарт педагога предназначен для установления единых требований к содержанию и качеству профессиональной педагогической деятельности, для оценки уровня квалификации педагогов при приёме на работу и при аттестации, планирования карьеры; для формирования должностных инструкций и разработки федеральных государственных образовательных стандартов педагогического образования.

Обновлению содержания образования должны способствовать предметные концепции. Настоящие Концепции представляют собой систему взглядов на базовые принципы, цели, задачи и основные направления развития образования в Российской Федерации. В концепциях обозначены проблемы, существующие в сфере преподавания этих учебных предметов в школах разных типов, намечены возможные пути их решения и определены условия, способствующие развитию образования школьников.

Введение профессионального стандарта и предметных концепции должно стать темой для изучения на районных методических объединениях.

По-прежнему острым остается вопрос старения педагогических кадров. Количество педагогов пенсионного возраста составляет 28 %. Второй год подряд в наш коллектив вливается по одному молодому педагогу, однако процент молодых специалистов в возрасте до 35 лет невелик (всего 11%). На сегодняшний день в школах района 2 вакансии учителей английского языка, 1 вакансия учителя русского языка и литературы. Очевидно, что без наших ветеранов, по-прежнему работающих в школах, ситуация была бы просто катастрофической. Коллеги, мы говорили с Вами в прошлом году, что необходимо еще в школе вести профориентационную работу, выявлять детей склонных к педагогической деятельности, организовать сотрудничество с вузами, отслеживать на протяжении всего обучения успехи бывших выпускников, поступивших на педагогические специальности, ориентировать их на возвращение в родную школу.

В экзаменационной кампании 2016 г. приняли участие 13 учащихся 11 классов и 39 учащихся 9 классов школ района.

Все выпускники 11 класса получили аттестаты о среднем образовании. Ученица Богородской школы Култышева Ксения окончила школу с серебряной медалью.

Средние баллы единого государственного экзамена по району составили:

Математика – 50 б.

Русский язык- 65,61 б

Максимальные баллы ЕГЭ:

математика – 72 (Бунчук Сергей , Богородская ср. школа, учитель Четверикова Светлана Владимировна),

Русский язык- 83 балла (Касаткина Анна БСШ учитель Колодкина Валентина Геннадьевна).

Из предметов по выбору баллы выше среднего по области: по информатике – 66 (по области 61,57), физике 54 (по области 50,92)(оба показателя у Бунчук Сергея, Богородская ср. шк, учит. Зайнуллина Вера Викторовна), литературе - 65 (по области – 58,82),(Наймушина Вероника, учит. Колодкина Валентина Геннадьевна.).

Из выпускников 11 классов **6** чел. Поступило в ВУЗы (%), **3** чел. в СУЗы

Государственную итоговую аттестацию за курс основной школы прошли 39 чел., в форме ОГЭ – 38 чел. Математику на «4» и «5»- сдали 20

чел.(52 %). Самые высокие баллы – 28 и 26 набрали Фролова ВАЛЕРИЯ , Шилиев Дмитрий (Ухтымская школа, учит. Сокольникова Елена Васильевна)

Русский язык на 4 и 5 сдали 26 человек (68%), лучший результат - 38 баллов в Богородской и Ухтымской школах (Лялина Ксения, учитель Корякина Надежда Петровна, Шилиев Дмитрий, учит. Васина Людмила Ивановна). Не справились с работой по математике 2 чел, по русскому языку - 1 чел. (в БСШ) Все они пересдали экзамен в установленный срок. В форме ГВЭ успешно (хорошо) сдал экзамен 1 человек (ОСШ).

Как и в прошлом году, все предметы по выбору девятиклассники сдавали в форме ОГЭ. К сожалению, ни по одному предмету, выбранному обучающимися, не получена оценка «отлично». Одиннадцать девятиклассников по обществознанию и информатике получили неудовлетворительные оценки. Все выпускники 9 класса в 2016 году получили аттестаты, но прошу обратить внимание – с 2017 года экзаменационные оценки по предмету по выбору будут влиять на итоговую оценку.

В соответствии с письмом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки в мае 2016 года прошла апробация Всероссийских проверочных работ (далее - ВПР) в 4 классах общеобразовательных организаций.

Проведение ВПР направлено на обеспечение единства образовательного пространства Российской Федерации и поддержки введения Федерального государственного образовательного стандарта за счет предоставления образовательным организациям единых проверочных материалов и единых критериев оценивания учебных достижений.

Участниками апробации ВПР стали 28 учащихся 4-х классов школ района.

100% учащихся справились с работами по русскому языку и математике. Процент выполнивших работу на «4» и «5» по русскому языку и математике составляет 85,7. **Результаты вы видите на слайде.** (в разрезе школ не нашла. Только Россия/область/район, так и сделала)

Процент справившихся с работой по окружающему миру составляет 93,1. 1 учащийся Хорошевской сновной школы отсутствовал по болезни, но его результат засчитан, как неудовлетворительный. Процент выполнивших работу на «4» и «5» - 75,9.

Проведение диагностических работ будет продолжено в 2017 году.

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации"(ст. 95) и других нормативно-правовых актов в 2016-2017 учебном году будет продолжена работа по независимой оценке качества образовательной деятельности образовательных организаций Богородского района. Целью независимой оценки качества образования провозглашается определение соответствия предоставляемого образования потребностям физического и юридического лица, в интересах которых осуществляется образовательная деятельность и улучшение информированности потребителей о качестве работы образовательных организаций.

Создание условий для развития и адресной поддержки одаренных детей, сохранение и развитие интеллектуального и творческого потенциала – по-прежнему остаётся одной из приоритетных задач, которую должны решать педагогические коллективы в новом учебном году.

Поддержка одаренных детей осуществляется через программы профильного обучения, программы углубленного изучения отдельных предметов, участие в олимпиадах и конкурсах в т. ч. дистанционных.

Программа углубленного изучения русского языка у нас реализуется, как вы знаете, в Богородской средней школе, в прошедшем учебном году ее осваивали 44 учащихся. Изучение биологии на профильном уровне осуществляли 3 учащихся Ошланской средней школы.

Важнейшей формой работы с одаренными учащимися в современной школе являются олимпиады.

В 2015/2016 учебном году организованы и проведены школьный и муниципальный этапы Олимпиады для учащихся района.

В школьном этапе Олимпиады приняли участие ...учащихся 5-11 классов.

В муниципальном этапе участниками стали 213 учащихся 7-11 классов, из них 37 победителей и 78 призеров.

Хочется отметить некоторых учащихся школ ставших победителями и призерами по нескольким предметам: Бердникова Анна (ТОШ), Шилиев Дмитрий, Фролова Валерия, Бармин Денис (УОШ) Плехов Федор, Жуйков Юрий, Суровцева Софья (БСШ), Софоян Маргарита, Кропачев Максим (ОСШ)

СЛАЙД

№	Название школы	Всего участников	Победители	призеры
---	----------------	------------------	------------	---------

1.	МКОУ СОШ с УИОП п. Богородское	162	14	18
2.	МКОУ СОШ с. Ошлань	24	4	10
3.	МКОУ ООШ с. Ухтым	15	7	4
4.	МКОУ ООШ с. Хороши	7	-	1
5.	МКОУ ООш д. Таранки	5	2	-

По итогам муниципального этапа 6 учащихся (Ошланской, Ухтымской, Таранковской школ) были приглашены на областной этап олимпиады.

Победителем областного этапа по физической культуре стал Журавлев Роман, призером Чермных Виолетта (учащиеся 11 кл. Ошланской средней школы, учитель Карловский В.А.). Журавлев Роман стал призером Всероссийского этапа олимпиады по физкультуре.

Первый раз в районе прошла олимпиада для учащихся начальной школы. В ней приняли участие 43 учащихся 1- 4 классов. Наибольшее количество победителей и призеров олимпиады в Хорошевской основной школе.

В целях привлечения учащихся к литературному чтению ежегодно проводится районный конкурс чтецов. В этом году конкурс был посвящен 71 годовщине Победы в Великой Отечественной войне. В нем приняли участие 22 учащихся. Участниками областного конкурса чтецов «Воинская слава!» стали Поленова Дарья (Таранковская основная школа) и Наймушина Вероника (Богородской средней школы).

С целью развития познавательной активности, гражданско-патриотического воспитания прошла викторина «Войны священные годы». Грамотами областного дворца творчества отмечены: Софоян Элла (ученица 8 кл. Ошланской), и Наговицына Ксения (ученица 10 кл Богородской средней школы).

В 2016 году деятельность по профилактике правонарушений, предупреждению зависимых состояний среди учащихся муниципальных общеобразовательных учреждений осуществляется в соответствии с муниципальной программой Богородского района «Профилактика правонарушений и борьба с преступностью в Богородском районе на 2014-2016 годы». С целью активизации деятельности управления образования, образовательных учреждений по профилактике негативных проявлений в ученической среде в 2015-2016 учебном году начальником УО

утверждены Планы мероприятий по формированию здорового образа жизни и профилактике вредных привычек, по правовому воспитанию и профилактике правонарушений, по профилактике наркомании и токсикомании, по формированию толерантного сознания и профилактике экстремизма, по пропаганде антитеррористической деятельности среди учащихся образовательных учреждений Богородского района

Руководителям образовательных учреждений рекомендовано включить мероприятия в планы учебно-воспитательной работы.

Работа ведется по следующим направлениям:

- а) профилактическая работа;
- б) правовой всеобуч;
- в) организация досуговой деятельности
- г) работа с трудными детьми, детьми группы риска.

Проводится постоянный контроль с посещением уроков, внеклассных мероприятий, квартир, с выяснением занятости ребенка во внеурочное время, условий проживания, личные беседы в присутствии инспектора по делам несовершеннолетних, родителей. Разрабатывается комплекс реабилитационных мероприятий в отношении несовершеннолетнего.

Для организации досуга учащихся в образовательных учреждениях работают кружки и секции различной направленности. Особое внимание уделяется занятости детей, стоящих на учете в органах профилактики, привлекаются к участию в школьных и районных спортивных соревнованиях, в различных мероприятиях. Необходимо добиться 100% занятости во внеурочное и каникулярное время.

В рамках реализации указанной программы ежегодно проводится комплекс мероприятий, направленных на совершенствование системы мероприятий по пропаганде здорового образа, профилактике асоциального поведения подростков.

21 октября 2015 года в районе прошёл Единый день профилактики «Здоровый образ жизни», в рамках которого во всех образовательных учреждениях прошли соревнования по различным видам спорта, классные часы и внеклассные мероприятия.

Образовательные организации ежегодно, с мая по октябрь, участвуют в этапах межведомственной акции «Подросток» : «Подросток в конфликте с законом», «Внимание, дети!», «Выпускник», «Безопасное лето», «Занятость», «Семья в опасности», «Детство без насилия», «Все различны – все равны».

В прошлом и текущем учебном году во всех школах проведено социально-психологическое тестирование с целью раннего выявления немедицинского потребления обучающимися наркотических и психотропных веществ, в котором приняли участие почти 100% учащихся с 13-летнего возраста.

30.09 2015 года, в соответствии с решением антинаркотической комиссии в Кировской области, в районе проведена акция «НАРКОПОСТ» департаментом здравоохранения совместно с департаментом образования и УФСКН России по Кировской области с целью обследования обучающихся Богородской средней и Ухтымской основной школ на предмет потребления наркотических средств и психотропных веществ и проведения профилактической работы. В рамках акции прошел обучающий семинар для педагогов и специалистов системы профилактики наркомании, тренинги антинаркотической направленности для учащихся 7-9 классов, кинолекторий для учащихся 10-11 классов, конкурс социального антинаркотического рисунка «Мой выбор-жизнь без наркотиков», в котором приняли участие все ОУ района.

Традиционно ЦДТ проводятся районные соревнования по мини-футболу, лыжным гонкам, волейболу, баскетболу, межрайонный турнир по хоккею с шайбой, «Мама, папа, я -спортивная семья» в дошкольных образовательных учреждениях, районные соревнования юных инспекторов движения «Безопасное колесо».

29 июня 2016 года в Богородском районе прошло заседание окружного Совета профилактики № 2 по теме: «Организация работы по формированию здорового образа жизни обучающихся, по предупреждению употребления алкогольной и спиртосодержащей продукции, психоактивных веществ в Богородском районе».

В заседании участвовало 23 человека. Все организации структуры профилактики, в том числе 4 ОО, поделились опытом работы по данному направлению. Выступления были заслушаны с большим интересом. Было задано много вопросов. Отмечен положительный опыт по формированию здорового образа жизни и профилактике употребления алкогольной

продукции. По итогам работы Совета было принято решение, которое является руководством в дальнейшей работе всех заинтересованных служб по теме заседания.

Рекомендовано усилить роль института общественных воспитателей через привлечение представителей общественности, не относящихся к сфере образования.

Вопросы профилактики в т.ч. употребления алкоголя и ПАВ освещается в СМИ, на сайтах управления образования и ОО.

Одно из полномочий муниципалитета в сфере образования является организация отдыха и занятости несовершеннолетних в каникулярное время. Традиционно значительная часть детей младшего школьного возраста провели свой отдых в лагерях с дневным пребыванием и питанием (площадках) на базе общеобразовательных учреждений района.

В течение прошедшего учебного года на базе 4 школ работали лагеря с дневным пребыванием, в них отдохнуло 134 ребенка. Из них 2 лагеря работали в летние каникулы.

На организацию временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в 2016 году из муниципального бюджета выделено 22 тыс. руб. По программе подростковой занятости трудоустроено ...подростков в возрасте от 14 лет и старше.

Кроме того, все учащиеся школ района были заняты работой на пришкольных участках.

В сфере опеки и попечительства главное направление это социальная поддержка опекунам (попечителям), приемным родителям и детям- сиротам, оставшимся без попечения родителей.

В Богородском районе в настоящее время 12 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей находятся в опекунских и приемных семьях. Общая сумма выплаты денежных средств опекунам, попечителям и приемным родителям за 6 месяцев т.г. составила. 764,5 тыс. руб.

Особое внимание уделяется вопросам соблюдения и защиты, жилищных прав детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На территории Богородского муниципального образования закреплено 8 жилых помещений. В 2015 году 2 лицам данной категории приобретены квартиры. В этом году еще 1 человек будет обеспечен квартирой.

Уважаемы педагоги, кому, как ни вам, знать, что решение поставленных задач, достижение намеченной цели, и есть жизнь, и есть движение вперед. Я желаю вам, уважаемые педагоги, и всем присутствующим в зале, смело идти к цели! А для её достижения, необходим не только профессионализм,

но и такие личностные качества, как оптимизм, способность радоваться любому маленькому успеху своих воспитанников, стремление жить в ритме времени и любить свою трудную, но такую живую и интересную работу. В этом, наверное, и заключается счастье педагога. Поздравляю вас с новым учебным годом и от всей души желаю вам счастья.